Краткосрочный план урока
	Раздел
	Физическая  география

	Тема урока
	Погода и метеорологические элементы

	Дата:

	Ф.И.О. преподавателя:  Пшонка В.А


	Класс: 7
	Количество присутствующих:
	Количество присутствующих:

	Цель обучения:
	7.3.2.3 объясняет понятие «погода»;

7.3.2.4 - на основе характеристики отдельных метеорологических элементов объясняет важность их изучения: температура, давление, ветер, облачность, осадки, влажность.

	Цель урока
	 - Объясняют понятие «погода», называет ее элементы,  явления  погоды. 
 -Определяют и объясняют взаймосвязь элементов погоды  и  важность их изучения.
- Описывает погоду своей местности по определённому плану

	Критерии оценивания 


	Знает понятие  «погода» и ее составляющие  элементы 

Объясняет факторы формирования  погоды

Умеет    описывать погоду своей местности по плану, используя  наблюдения

	Языковые цели
	 Читая текст учебника , разъясняют понятие «погода», характеризуют элементы погоды и доказывают важность изучения метеорологических элементов

 Рассказывает о погоде своей местности используя соответствующую терминологию для определения
Полезная лексика и терминология: 

погода

атмосферное давление

облачность

температура 

ветер

осадки, 

влажность,  

Полезная серия фраз для диалога/письма:
Чем отличаются.......?

Объясните понятие...

Погода это..................

	 Привитие ценностей 


	Работа  в группах способствует укреплению дружеских отношений. Работа с партнером и подготовка и проведение беседы способствует развитию коммуникационных навыков

Оценивание бесед друг друга позволяет учащимся дать конструктивную обратную связь

	Межпредметные связи
	физика, математика, химия.

	Навыки    использования ИКТ   
	Интерактивная доска, Интернет, видео.


	                                                            Ход урока
	Ресурсы

	Начало урока

2 мин

6 мин
2 мин
	1,Организационный момент

Географическая разминка, Проверка домашнего задания
Вопрос- ответ

1.Воздушная о оболочка Земли

2.Из каких газов состоит воздух?\
3. Какого химического элемента больше всего в атмосфере Земли?

4Без какого газа не могут существовать живые организмы?

5.Какова толщина атмосферы?  
6. Из каких слоёв состоит атмосфера?

7. Чем отличается тропосфера от стратосферы? 
8.Какой слой атмосферы самый важный для человека?

9.Какая наука занимается изучением атмосферы.

10..Какая организация в настоящее время занимается изучением воздушной оболочки Земли?

.
ФО: самооценка. Ответы выведены на экран интерактивной доски

Пробуждение интереса.

Учитель предлагает просмотреть видео, для того чтоб учащиеся  поняли понятие «погода».

Назвать тему и совместно с детьми определить цели. Познакомить с критериями оценивания вывести на доску 
	Интерактивная доска

https://youtu.be/PEWdDTZTUiw


	Середина урока

2 мин
5 мин
9 мин
2  мин

7 мин
	Работа с текстом учебника 

Задание 1  ИР метод «Понятийное колесо»
А. На основе своих наблюдений  в природе, дать определение «что такое  погода »
Деление учащихся на группы по цвету стикера

Б. Метод «Кластер»
Используя рисунки,  найти и записать основные элементы и явления погоды (рисунки выведены на интерактивную доску
Критерии оценивания 

Дескрипторы

Знает понятие  «погода» и ее составляющие  элементы 

−  дает определение 
понятия погода;

-  находит  основные 
 элементы погоды 
-  находит явления погоды

ФО: Обмен мнениями
Д-  задание, источники
Задание 2 ГР метод «Снежный ком»
Используя материал интернет ресурсов описать факторы формирования погоды и выполнить  задания на их определение
1гр 
А. описывает температуру  воздуха, влажность,  атмосферное давление
Б.определяет примерную высоту горы, если у её подножия

    температура воздуха  составила 
12 С, а на вершине 8 С 
.В.. -определяет относительную влажность воздуха при температуре 
20 С, если количество водяных паров в 1 м3 воздуха составляет 10 граммов 
2гр  А. описывает облачность,осадки, силу ветра

Б.называет  какова облачность в день проведения урока, сравните её с предыдущим днём 
В. граффически изображает направления дневного и ночного бриза и обьясните
Критерии оценивания
Дескрипторы

Умеет объяснять факторы формирования  погоды 
1 группа.
- описывает 
 3 фактора формирования 
погоды: температуру 
воздуха, влажность, 
атмосферное давление \
-определяет высоту горы по заданным температурам

- определяет относительную влажность воздуха
2 группа- описывает 
3 фактора формирования
 погоды: облачность,
 осадки, силу ветра
- называет и сравнивает виды облачности

-графически изображает направление дневного и ночного бриза, и даёт объяснение
ФО:  2 звезды 1 пожелание  

Д- задание, источники, диалог и оказание поддержки
Физминутка « Если весело живётся»
Цель: снятие усталости и напряжения. 

Задание3 ПР. Метод «Думай - Объединяйся -Делись »
Используя определённый план, опишите  погоду своей местности в разное время года

1. За какой промежуток времени (день,неделю,месяц) даётся описание. 

2. Наибольшая, наименьшая и средняя температура воздуха 

3. Осадки, их общее количество ,вид осадков и время их наибольшего выпадения.

 4. Облачность.. 

5. Атмосферное давление .
1 – весна

2-лето

3 – осень

4 – зима

Критерии оценивания
Дескрипторы
Умеет    описывать погоду своей местности по плану, используя  наблюдения 
Описывает погоду
 за определенный 
промежуток времени 
(день).

Указывает наибольшую,  наименьшую и среднюю температуру воздуха определенного времени
 года за день 

Описывает вид осадков 
 и время наибольшего
  их выпадения.  

Определяет наличие
 и вид облаков 

Указывает 
атмосферное давление .
ФО «Плюс – минус – интересно» 
Д - задание,заключение, диалог и оказание поддержки
1. 
	Учебник  География 7 класс Р.А.Каратабанов

Изд: Алматы 

Стр 135-137 

Стикеры красного и жёлтого цвета
Интерактивная доска
https://infourok.ru/prezentaciya-kak-formiruetsya-pogoda-klass-obnovlennaya-programma-2299369.html
Картинки с изображением  погоды

(солнце, туча, гроза, дождь, облако, ураган, туман)
Дополнительный материал размещён на интерактивной доске
Интерактивное пособие геоумник

https://geografkrim.jimиспользуя интернет ресурсы 
https://youtu.be/MC74j_89D7M 

План описания погоды, карточки

	Конец урока

 5  мин
	«Соотнеси понятия»
Цель Определить степень усвоения изученного материала

Понятие

Определение

1

Погода

А

Ветер, облачность, атмосферные осадки

2

Явления погоды

Б

Большой объём воздуха тропосферы с однородными свойствами
3

Элементы погоды

В

Элементы погоды с которыми связано выпадение осадков

4

Облака

Г

Состояние атмосферы в данное  время, в данном месте

5

Воздушные массы

Д

Температура, давление, влажность

критерии

Дескрипторы

Соотнести понятия и определения

соотносит понятие и определение погода
соотносит явления погоды с их понятием

находит определение понятию элементы погоды
соотносит понятие облака с их определением
Правильно называет определение воздушных масс

Рефлексия. Метод « Чемодан, мясорубка, корзина»
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Домашнее задание: собрать из разных источников народные приметы : прогноз погоды по поведению животных
	

	Дифференциация – каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание – как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?
	Здоровье и соблюдение техники безопасности



	Получение новых знаний используя источники информации и индивидуальная работа с текстом учебника предусматривает выполнение заданий за определённое время.

Дефференциация выражена в 
ожидаемом результате от конкретного ученика, в подборе раздаточного материала, темпе,диалоге и оказании индивидуальной поддержки ученику 
	Активные методы обучения  оцениваются  с помощью дескрипторов, приёмами : «Понятийное колесо», «Кластер», «Снежный ком», «Думай - Объединяйся -Делись »

Формативное оценивание проводится приемами 
«Поделись мнением»,  «2 звезды 1 пожелание». «Плюс – минус – интересно»

	  Соблюдение техники безопасности   при работе с интерактивной доской, соблюдение правил личной гигиены,  смена видов деятельности


	Рефлексия по уроку 

Была ли реальной и доступной  цель урока    или учебные цели?

Все ли учащиесы   достигли цели обучения? Если ученики еще не достигли   цели, как вы думаете,  почему? Правильно проводилась дифференциация на уроке?  

Эффективно ли использовали    вы    время во время этапов урока? Были ли  отклонения от плана урока, и почему?


	Используйте данный раздел для размышлений об уроке. Ответьте на самые важные вопросы о Вашем уроке из левой колонки.  
	Соблюдать технику безопасности во время работы с ИКТ


	Общая  оценка

Две вещи, лучше всего прошедшие на уроке (касающиес преподавания и обучения)?

1:

2:

Что могло бы посодействовать тому, чтобы урок прошел еще лучше? (касающиеся преподавания и обучения)?
1: 

2:

Что я  выяснил на этом уроке о классе или о достижениях/затруднениях отдельных учеников на что обратить внимание на следующем уроке?    
 


